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Megje'eniK hétfő kivételével minennap. 
Előfizetési ár: egy hónapra 2.— pengő. — 
Egyes szára ára: hétköznap 6 fillér, csütör­

tökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér. Alföldi Ellenzői

LEGÚJABB ESEMÉNYEK
kormány távozását Mretelték gráf Sipy Untai beszámoláláo

Vacti-mr. e:___ » . . , ■\ asárnap gróf Sigray Antal meg­
jelent választói előtt és beszámolót 
mondott Körmenden. Élesen bírálta a 
kormány gazdasági és pénzügyi poli­
tikáját.^ Kijelentette, hogy a kormány 
nem képes a mai nehéz helyzeten se­
gíteni, távozását követelte, mert az a 
meggyőződése, hogy kormányválság 
nélkül a gazdasági válságot megolda­
ni nem lehet. Az eljövendő uj kormány 
programjaként a legszigorúbb takaré­
kosságot,^ a felesleges hivatalok meg­
szüntetését, a panamák üldözését és az 1 
olcsó hitelek megszervezését jelölte I 
meg. Utána Gaál Gaszton beszélt nagy í

hatás mellett. A mai parlamentben ülő 
férfiak közül — mondotta többek kö­
zött senki az vy kormányt át nem 
veheti. Fia Bethlen elhagyja helyét, az 
a többség, amely hűségeit esküdve áll 
a kormány hata mögött, máról-holnap­
ra homlokegyenest ellenkező felfogású 
kormány mögé nem állhat, mert ez 
olyan erkölcstelenség volna, amihez 
foghatót politikában elképzelni nem 
tudok. Hasonló értelemben beszélt gróf 
Hunyady László, dr. Nagy Emil és 
Farkas Tibor, akik beszédét lelkesen 
megtapsolták.
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Katonai diktatúra Brazíliában
Rio de Jane Íróból jelentik, hogy 

a katonai diktatúra felajánlotta Getn- 
ho Vargesnak Brazília köztársasági el­
nökségét. Washington Luis, a köztár­
saság volt elnöke még mindig a ca- 
pocabanaí erőd foglya. A lemondásra 
kényszeritett elnök azt üzente híveinek, 
hogy inkább agyonlövi magát, % nem 
írja ala a lemondási okmányt.

Mentelmi ügyek a képviselőházban
Tegnap délelőtt ülést tartott a kép­

viselő ház. Több kisebb javaslat előter­
jesztése után a mentelmi ügyeket tár­
gyaltak. Mivel csak 43 képviselő volt 
az ülésen és egy miniszter sem tartóz­
kodott a teremben, Györki Imre iin­
dítványt tett, hogy hozzanak határoza­
tot, amelynek értelmében legalább egy 
miniszter kötetes tegyen a Ház ülésein 
résztvenni.

A kormány olcsó szövet-akciója

A kormány ötféle olcsó ruhaszö­
vetet hoz forgalomba a falusi nép fel­
ruházása érdekében. A szövet ára mé­
terenként 9 1.75 pengő. Az olcsó szö­
vethez bárki hozzájuthat utalvány és 
engedély nélkül.

Újabb bányakatasztrőfa

Még el sem mult a gyász az ala- 
dorfi banyakatasztrófa áldozataiért, — 
máris hasonló nagy szerencsétlenség 
történt a Saarvidék Maybeck bányájá­
ban. Szombaton délután felrobbant a 
bányalég és beomlott a főtárna, amely­
ben akkor no—120 munkás dolgo­
zott. Eddig 91 halálos áldozatot hoz­
tak ki a bányából.
Hangos botrány a kommunisták főtár­

gyalásán
Tíz kommunista bűnügyét tárgyal­

ta tegnap a budapesti törvényszék Sze- 
mák-tanácsa. Amikor az ügyész zárt

' tárgyalás elrendelését kérte, néhány 
vádlóit felugrott és éltette a harmadik 
intemacionálét. Egypár vádlott a fog- 
házórökkel dulakodott, az elnök ren­
deletére megbilincselték őket. 

Felemelik a boletta árát 
A kormányt támogató egységes­

párt a boletta árának felemelését koi- 
molyan napirendre tűzte. A párt bi­
zottságot küldött ki, hogy sürgősen tav 
nulmányozza a boletta,-kérdést és a 
gabona áresésének utóbbi időben tar 
pasztalt hatásait.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
A határidőpiac üzlettelensége to­

vább tart. Márciusi búzát 16 pengőért, 
májusit 16.30 pengőért vásároltak. — 
Első kötések: Búza márciusra 15.95, 
májusra 16.23. A készárupiacon von­
tatott irányzat mellett 14.90 pengőt fi­
zettek a 79 kg-os felsőtiszai búzáért 
budapesti paritásban.

■ » ■ • ■ .WVWWAAA
— Súlyos baleset villany- 

gyújtás közben. Különös baleset tör­
tént tegnap este Győri Zzigmonddal, a Kis- 
pipa vendéglő tulajdonosával. Este 8 óra táj­
ban fel akarta gyújtani vendéglőjében a vil­
lanyt, de a székről leesett a szemben lévő 
üvegszekrényre. Az üvegszilánkoktól karján 
három súlyos csontigható sérülést szenve­
dett. Azonnal a vármegyei kőzkórházba szál­
lították, ahol műtétet hajtoltak rajta végbe. A 
szerencsétlenül járt vendéglős állapota sú­
lyos de nem életveszélyes.

— Sürgetik a tűzrendészet! szabályren­
deletet. Már évek óta esedékes volna az uj 
tűzrendészet! szabályzat elkészítése. Az al­
ispán most ismételten kérdést intézett a vá­
roshoz, hogy mi akadályozza a szabályren­
delet elkészítését.

— Az árvédelmi Intézkedések. Felhív­
ták a polgármestert, hogy mielőbb jelentse 
be az alispáni hivatalhoz azon tisztviselők 
nevét, akik árvizveszedelem esetén a védtöl- 
tésekre ki volnának rendelhetők. December 
10-ig be kell mutatni az Armentesitő Tár­
sulatnak a közerő beosztásának szóló kimu- 
tatást. ■ i||'.»jü||}

Lapunk mai száma 6 oldal

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálin! 
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
téseit árszabás szerint közöltéinek. Allandl 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Szegedvármegge
»megteremtése« mellett tett Klebelsberg gróf 
közoktatásügyi miniszter díszpolgári beszé­
dében hitvallást. Nagyon fontosnak tartottuk 
ennek a beszédnek pontos szövegét megsze- 
íczni, mert Szeged vármegye ügye nemcsak 
Csongrádvármegye, de annak székhelye Szen­
tes város sorsára is döntő kihatással lesz.

Klebelsberg gróf közoktatásügyi minisz- 
ternek, Szeged város országgyűlési képvise­
lőjének beszédéből a hiteles szöveg nyomán 
a bennünket érdeklő részt az alábbiakban kö­
zöljük:

Szeged problémáinak megoldásánál nem 
lehet külföldi doktrínák után menni. Itt spe­
ciális megoldásra van szükség. Amikor az ál­
lam az árvíz után megadta Nagyszeged ke­
reteit, a keretek tartalmával adós maradt. Ezt 
a tartalmat kell megteremtenünk. Súlyos 
méltánytalanságot Iátok abban, hogy a kör­
nyékbeli községek és kommunitások, amelyek 
igénybeveszik Szeged kórházait, iskoláit, kli­
nikáit, adóikat nem ennek a városnak, hanem 
a megyéknek fizetik s igy a számukra is szük­
séges intézmények föntartásához nem járul­
nak hozzá semmivel. Ezért akarjuk megte­
remteni Szegedmegyét, mindazokat a terüle­
teket ide akarjuk csatolni, amelyek tulajdon­
képpen eddig is idetartoztak, mert máshova 
nem is tartozhatnak.

Ez érthetően és magyarul van mondva. 
Ugyan hogy érezhették magukat azok a 
szentesi és vármegyei urak, akik azon a köz­
gyűlésen, mint meghívott vendégek, jelen vol­
tak és azt a nagyon érdekes beszédet végig­
hallgatták. Nem is olyan régen hallottuk azt 
a fogadkozást, hogy »az ősi Csongrádvárme­
gye szent földjéből pedig egy tapodtat sem 
adunk.« — Szentes városának egyetlen olyan 
polgára sincsen, aki Csongrádvármegye föld­
jéből Szegedvármegye természetellenes és 
mesterséges megteremtéséhez, adni akarna. 
De, ha nem adunk, majd a mi akaratunk el­
lenére és hozzájárulásunk nélkül is elveszik tő­
lünk a vármegye azt a részét, amellyel Sze­
gednek »keretet« adnak. Ma már Szeged­
megye megteremtésével, mint ténnyel számol­
nunk kell, mert amit Klebelsberg Kunó gróf 
igér, azt betartja és amit meg akar valósítani, 

i nie9 is valósítja. Tudomásul kell venni,
1 hogy a közoktatásügyi miniszter a mai kor­

mányzat legtehetségesebb egyénisége és az 
egyetlen miniszter, akiről az az általános vé- 
l em én y, hogy a reábizott ügyeket az ország 
érdekében 100 százalékig elintézi. Lehet, 
hogy a forma kedvéért kérni fogják a vár- 
megye területe egy részének az átengedé­
sét, lehet, hogy alkudozni és csereberélni 
akarnak. De holtbizonyos, hogy minden ber- 
zengetésünk dacára az fog történni, amit 
Klebelsberg gróf és a kormány akar.

Klebelsberg gróf nagyon szép beszédet 
mondott, de annak a beszédnek Szeged fej­
lődésére és gazdasági helyzetére vonatkozó 
részében több volt a szónoki szépség, mint 
a tartalmi igazság. Szeged város országgyű­
lési képviselőjének óhajtása és jogos kíván­
sága lehet, hogy Nagyszegedet gazdaggá te­
gye, de a rideg valóság az, hogy a háború 
boldog idejében Szegednek az egész Dél- 
uiagyarország a »keretéhez« tartozott, az 
állami hivatalok egész tömegét tömték Sze­
gedbe, Csongrádvármegyének járó pénzügy- 
iejazgatóságot, tanfelügyelőséget is oda he­
lyezték, de a legodaadóbb kormánytámoga­
tás sem tudott Szegedbe életet önteni.

Debrecen város legutolsó közgyűlésén
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dozatkészscgél mindenki méltányolja, de az­
ért mi sem érdemeljük meg, hogy bennünket
tönkretegyenek. 1Q,n óv„

Szentes város polgársága az 1930. ev 
ben vármegyei hozzájárulás és közmunkaval- 
ság címén közel 100 ezer pengőt áldozott 
és áldoz minden évben, Csongrádvarmegye 
fentartására. Ha a vármegye értékes részéit 
Szcqedvármegyéhez csatolják, úgy Szentes 
hozzájárulása legalább 50 ezer pengővel évi 
150 ezer pengőre fog emelkedni.

Vájjon mit kap Szentes városa Cson- 
qrádvármegyétől a megyei székhely címen 
kívül az évi 100, illetve 150 ezer pengővel 
szemben, — ellenszolgáltatásul ?

felállott az egyik gerinces kisgazda törvény- 
hatósági bizottsági tag és tiltakozott az ellen, 
hogy arról a 750 ezer pengőről, amelyet a 
város az inségmunka megkezdésére kapott, 
úgy beszéljenek, mint a kormány »ajándéká­
ról.« Az a derék kisgazda azt mondotta, 
hogy az az »ajándék« az adófizeti polgár­
ság zsebéből kerül elő. Az adófizető polgár­
ság pénzét nem lehet ajándékként osztogatni, 
de úgy kell felhasználni, hogy arról az ország 
minden részének és polgárságának az érdeket 
egyformán szolgálja. .

Szeged város országgyűlési képviselője 
Csongrádvármegyétől elvesz, hogy Szeged­
nek ajándékot adjon. Szegednek az egyetem 
felállítása körül tettekben nyilvánuló nagy al-

mover miniszternek adták át a hat pontot
A miniszterelnököt nem találta Budapesten a szentesi küldöttség

viselő közül Frühwirth Mátyás mondotta el 
előbb a gazdakivánságokat, majd Bálint Jó­
zsef vázolta részletesen a gazdabajokat. Elc­
sen kikelt a kamatláb és a bankok üzleti po­
litikája ellen, végül ismertette a szentesi hat 
pont történetét. Bálint József szavai után 
Mayer János földmivelésügyi miniszter hos­
szabb beszéddel igyekezett megnyugtatni a 
küldöttséget, hogy a szentesi hat pontot ta­
nulmányozni fogja és a minisztertanács ele 
viszi az ügyet.

A küldöttség azután eltávozott a mi­
nisztertől. A szentesi kiküldöttek még vasár­
nap hazaérkeztek és legközelebb abban a 
küldöttségben vesznek részt, amely a deb­
receni nagygyűlés határozatait viszi el a 
kormányhoz. Ez a küldöttség a miniszter- 
elnököt keresi majd fel.

llj holgyfodrász üzlet
Mély tisztelettel hozom a nagy­

érdemű hölgyközönség szives tudomá­
sára, hogy özv. Nagy Istvánné-féle üz­
letből kiváltam és
Kossuth ucca 3 szám alatt

az evangélikus egyház épületében
Női fodrászüzletet nyitottam.

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel:
VARGA BÉLA hölgyfodrász.

Szombaton hajnalban népes küldöttség 
utazott fel Szentesről Budapestre, hogy Bá­
lint József vezetésével átadja azt a memo­
randumot a kormánynak, amelyben a szen­
tesi hal pontot kérik megvalósítani. Az ok­
tóber ötödiki nagygyűlés után az ország min­
den részébe szétküldték csatlakozásra a hat 
pontot, egyben közölték az egyesületekkel, 
és poltitikai alakulatokkal, hogy október 25- 
én adják át a memorandumot a kormány­
nak, a találkozó a parlament épülete előtt lesz 
Budapesten.

A szentesi hat pont és a szentesi gaz­
damegmozdulás iránt az érdeklődés olyan 
nagy volt, hogy Budapesten negyvenhat vá­
ros és község gazdaküldöttsége gyűlt ösz- 
sze, mintegy 120 főből állott a küldöttség.
A megjelentek Izsák, Ujhartyán, Marta, Rákos­
keresztúr, Szalkszentmárton, Dány, Bátta- 
szék, Szekszárd, Csorna, Nagysáp, Győrzá- 
moly. Halászi, Mosonszolnok, Felsőireg, Me- 
zőcsát, Hajópapi, Nemesbikk, Hatvan, Kever- 
mes, Dombiratos, Magyarbánhegyes, Kiste­
lek, Kunhegyes, Nagy lét a, Gerendás, Kokad, 
Vértes, Üröm, Kétegyháza és más városok 
cs községek kiküldöttei voltak.

A küldöttség Bethlen István gróf mi­
niszterelnököt akarta felkeresni, de mivel a 
miniszterelnök éppen ankarai elutazás előtt 
volt, nem fogadhatta a küldöttséget. Kle- 
belsberg Kunó kultuszminiszter, a helyettes 
miniszterelnök Szegeden volt. Búd János ke­
reskedelmi minisztert akarták felkeresni, majd
— mivei a miniszter a Magyar Hét eredmé­
nyeit megtekintő körúton volt a fővárosban
— Mayer János földmivelésügyi minisztert 
keresték fel a szentesi hat ponttal. A küldött­
séghez csatlakozó néhány országgyűlési kép-

Jutángosan eladó egy sparhelt és egy 10 
kilóqrammos pultmérleg Alsórcti-Ujtelep 79 
szám alatt. 8163-31

Hlmz5tflnyol¥flinot tartónk
CSEPEL varrógépeken.

Bdrktt vételkőlelezettség nélkül tanítónk 
hogs varrógépleinket megismertessek.

TELEFON: 66. WELLISCH GEPRRRTÍKIHH
Weiss manlréd-Csepel ggdrt lölerakata Szentesen

II Magyar Hét 
hipahatvrayéneb eredménye

A bírálóbizottság megállapította a dijakat
Szombaton és vasárnap tekintette meg 

a Magyar Hét kirakatversenyében résztvevő 
kirakatokat a bírálattal megbízott bizottság, 
amely vasárnap délután 5 órakor kerdte meg 
ülését a Szentesi Takarékpénztár helyiségé­
ben. A dr. Cicatricis Lajos elnöklete alatt 
álló bizottság tagjai voltak: dr. Lakos István 
városi főjegyző, dr. Dobay Andor vármegyei 
főjegyző, Für Géza Gazdasági Egyesületi fő­
titkár, Jaeger Imre reálgimnáziumi igazgató,, 
Euler Tibor bankigazgató,, Zsoldos László, 
dr. Reis László és Szabó Mihály ipartestületi 
elnök.

A bizottság megállapította a legsikerül­
tebb kirakatok dijait, este fél nyolc órakor 
hozták meg a végleges döntést, amelynek 
során három kamarai oklevelet, nyolc bi- 
bizottsági oklevelet és három pénzjutalmat 
osztottak ki. A díjazások sorrendje a követ­
kező:

Kamarai oklevelet kaptak: Gunst Sán­
dor Petőfi ucca, Kiss Sándor divatárukeres­
kedő, Kossuth-tér, Berényi Bálint fazekas- 
mester, Jókai ucca 4.

Bizottsági oklevelet kaptak: Untermül- 
ler Ernő papirkereskedő, Petőfi ucca; Grün­
st ein Jenő üvegárukereskedő, Kossuth ucca,; 
Kovács Mihály divatáruüzlet, Kossuth-tér; 
Molnár Aladái konfekcióüzlete, Kossuth ucca; 
Kovács Andor asztalos, Nyíri ucca, 2-a, Tá- 
lyai Milíály szabómester, Törs Kálmán ucca 
20, özvegy Vrana Lajosné takács, Széchenyi 
ucca 63, özv. Tyukody Lajosné cukrász, 
Kossuth ucca.

Pénzdijat kaptak: Eisler Lajos fűszer­
es csemegekereskedő Kossuth ucca, Klein Er­
nő vas- és füszerkereskedő Kossutli ucca, 
Bajkai Bálint késesmester Sarkadi Nagy An­
tal ucca 7.

A Magyar Hét kirakatversenyének dijait 
a kamarai oklevelek megérkezése után a kö­
zeli napokban osztják ki ünnepélyes kere- 

; tek között.

ITUDOHÜHYOS MDZBÚSZIHHflZ |
Kedden, október 28-án este 6 órakor mérsé- 

I kelt, negyed 9 órakor rendes helyárakkal:

TIGRIS
Nagy Metro-ttrakció! Lón Chney, az ezer- 

i arcú ember emlékezetére. Főszereplő: Lón 
Chaney. Egy állatszeliditő és családjának kü- 

I lönös története. Személyek: Lon Chaney, 
í Lupe Velez, Estelle Taylor, Lloyd Hughes.

Hárem csésze tea
'• 8 felvonásban. Karl Svoboda hues vigjáté- 
j kának filmváltozata. Radikális gyógyszer a 

féltékenység ellen. Mindenki kacag!

j Jóállapotban lévő használt fenyőépület ge,- 
i renda-mester, gerendának is alkalmas, el-' 
i adó Vecseri ucca 24. 8162-30

IHlúdosltiákaVi
I szaháli

A módosítás tervezel 
a képvisel

A város képvis 
délelőtt 9 órára rém 
hívta a polgármester 
rozatán néhány olyar 
hosszabb vitára fog . 
ban vonatkozik ez a 
sairói szóló jelentési- 
elevenedik majd az <j 

A tárgysorozat ^ 
ja az a szabályrende 
a polgármester nevéé 
műszaki tanácsos térj 

Ismeretes, hogy 
csolatban nemrégiben,1 
két juttatott el az alii 
ben az észrevételeké 
volt a villamosmü i 
szögezett és megállj 
tőén kedvezményekre 
élveztek az illetékes 
alispán észrevételeit 
csolatban, amelyek 
koztak, a képviselői 
ahoi hosszabb vita It 

A vita folyam 
képviselőtestületi kör 
az üggyel. Mint illt 
az ügyet szabályién 
jában terjesztik elő.

— A képviselők 
utasítást adott a száj 
jainak megváltoztatáj 
van, első lényegeseit 
tagoknak eddig ma 
kedvezmények rnegj 
olyanformán szól, hot 
szeg formájában ált 
Ságokat a képviselői 

— Ezenkívül a 
sági helyek számául 
fására is. Egy tagg. 
gatóságban, a tagsy 
poritani kell. Ezenkil 
tozás van még az 1 
ban, a többek közölj 
dinét meg kell válti 
már nem rendezett 
megyei város. Enne 
mosmü címében is

Csak 856 DinitPB
mm

Szőrmebanddkat és szőrmegalléroftat
legszebb kivitelben BIHARI BÁLI RT szücsmester készít
(Kenyér gyár in e 1 1 e t t.)__________________________________________" ' ' "Báró Harucker ucca 12.

Tavaly 4000 penge 
ki

Mint az előzi 
idén is felruházzák 
gyermekeket. A ví 
egyesületek már m( 
tokát, hogy minél 
a karácsonyi gyerr 
A teadélutánok és 
delmét mind erre i

A jótékony célt: 
megkapják az einr 
támogatást. Ezt l< 
felhasználják, nagy 
ban a szegénysorai 
vei való ellátása.

Tavaly az isi' 
pénzekből négyezd 
náltatott és osztatni' 
és tanyai szegény 
seti alkalomhoz jut* 
csizmadia, de a jót: 
munkáját is naggt 
a várostól kaptákH 
szétosztandó lábbe-

Az idén a ta« 
kevesebb pénzt ad* 
iskolás gyermeket® 
össze 556 pengő ® 
lai büntetés- és t 
feljebb 50—60 gj# 
rostól.

A város felni - 
hogy Írják össze 3 
és terjesszék be a N 
szeirás folyamatba! 
videsen feldolgozza 
vábbiak felől.

Wi

.
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Csütörtökön 
városi közgyűlés lesz

összeállították a közgyűlés tárgysorozatát
Csütörtökön, e hó 30-án uiélelőtt 9 óra­

kor a város képviselőtestülete d|. Négyest 
Imre polgármester elnöklete mellett renol-’s 
ülést tart. A readies közgyűlés tárgysorozatát 
tegnap állították össze a városházán az aláb­
biakban: , .

Polgármesteri javaslat a virüis névjegy­
zék kiigazítására küldöttség kiküldése liánt.
— Polgármesteri előterjesztés Tary Etnőnc 
Kossuth ucca 15. sz. a. házára vonatkozó 
árverésre felhatalmazás megadása iránt. —
A gyümölcs piac és kocsi megállóhelyek ki­
jelölése tárgyában hozott bizottsági határozat 
és ezzel kapcsolatban polgármesteri javas­
lat, — Polgármesteri javaslat a villamosmü 
szabályrendeletének módosítása tárgyában. —

A m. kir. népjóléti és munkaügyi minisz­
ter 5600 1930. sz. rendlelete értelmében vár­
ható Ínség járulók felhasználása tárgyában 
polgármesteri javaslat. — Brebovszky János a 
Petőfi-szállodia bérlőjének kérelme az altala 
bérelt kávéház cs vendéglői helyisegek at- 
csoportosításának engedélyezése kant- „
Az állomásbővitcs céljaira átengedett terü­
letre vonatkozó szerződések bemutatása el­
fogadás iránt. — Pardi Bálint és társai Kis- 
Tisza szigeti parti birtokosok kérelme a Kis- 
Tisza sziget partján elhúzódó iszapterakodas- 
ra vonatkozó tulajdonjoguk elismerése iránt.
_ Kádár Ferenc és nejével kötött a Hekedi-
ujtelepi telekre vonatkozó adásvételi szer­
ződés bemutatása elfogadás iránt. — Ko­
vács István mezőőr kérelme családi pótlék 
iránt. — Kónya Imre városi utász kerelme 
családi pótlék iránt. — Jelentés penztárvizs- 
qélatról. — Müller Jánosné szül. Kiss Ko- 
zália Hevesi Károly kisk., Gulyás Mátyás 
kisk.' Futó Agnes kisk. illetőségi ügyei.

Legjobb ssetben 
1-5 m pengőt jelent Seentesnen 

E progresszív inségadó
A népjóléti miniszter inségadó-rendeletet 

már megkapta a város

Szép haj 18 fillérért.

Van már
tysixcwcn- lAatrwcvti

Egy kis csomag 2 mosásra elég és ára
csak 36 fillér.

A Plxavon-shampoon mentes a szódától, 
puha, bőséges habot ad és pompásan 

Illatossá teszi a hajat

insegadót, - mind«n „tainuség szerint .,
mégis csak az eddigi tel vek szerint gondos | " 9 végrehajtást megelőző mim-
kodnak a munkanélküli szegenyemberek ta- | megkezdték végién ,
riogatásáról 1 u

^JNeítT enaedíűk "»e?b«hr9atni 
Csensradvármeave esi hatarait

Mit mond az alispán Szegedvármegye megalakításáról
_ __U m /IMII ne A

life

A minisztertanács határozata alapjan el­
rendelte a népjóléti miniszter az msegado 
kivetéséi. Az Ínség járulékot a jövedelemadó 
és társulatidó fizetésre kötelezett adóalanyok 
terhére kell megállapítani és pedig azzal 
megkötöttséggel, hogy ezt az egyszeri mseg- 
iárulckot azok a természetes es jogi szeme 
lyek viselik, akiknek adóköteles tiszta jöve­
delme az 5000 pengőt elen, vagy mégha-
ladÍ8A járulékok kulcsa a jövedelemadó fize­
tésre kötelezetteknél a jövedelemadónak a 
társulati adót fizetőknél a társulati (vállalata) 
adónak 8 százaléka. A kivetés alapja az 1930. 
évi állami jövedelemadó, illetve társulat *
Az inscgjárulékot a fizetési meghagyás kez- 
besnésétöl számított 30 nap alatt kell majd 
a városi adópénztárba befizetni.

Az eddigi számítások szerint Rentes 
városának a legjobb esetben legfeljebb 4-5 
ezer pengő bevétele lesz a fokozatos tnseg-
adóból. Énnek nagyon kö™aa a r"^ a|J; 
tása ha figyelembe vesszük, hogy a szén 
tes^’adózókra fo.yó évre kivetett jövedelem­
adó 126.547 pengő 10 hWcú tesz ki, mj9 
a társulati (vállalati) adó végösszege 17 217 
nenaő 26 fillér. A 126,547 pengő 10 filler 
jövedelemadóból a folyó évre is átvitt rögzí­
tett adó 70,465 pengő 50 filler vök, újabb 
kivetés pedig 56,081 pengő 60 fülei. j

Mivel az inségadót csak azok viseli , 
akiknek adóalapja az 5000 pengőt elen, vagy 
meahaladja - az adózók zöme pedig enne! 
jóvai kevesebb jövedelem után adózik » 
föntebb feltüntetett 126,547 pengőJ10'Mer 
jövedelemadónak legfeljebb csak 25 30 -
Uléka után lehet majd a népjóléti miniszter 
által beszedésre előirt 8 százalékos ínség- 
adót kivetni. Hasonlóképen áll a dolog a tár- 
snlali adó után kivtendő insegadóval is, így 
eqészen valószínűnek látszik az a körülmény 
Horni a fentebb említett 4-5 ezer pengőnél 
,iemJjut több az Ínség enyhítésére szánt adó-

nemtSzentes városa a múltban is jóval töb­
bet költött az önhibájukon kívül bajbajutot­
tak támogatására. így - ha ki is vetik az

Szegedvármegye megalakítására vonat 
kozolag igen határozott kijelentéseket tett , 
gróf Klebelsberg Kunó vallás- es közoktatás- j 
ügyi miniszter a minap lezajlott szegedi ün­
nepségek alkalmával. Az ügy érdemet illető- j 
leg kérdést intéztünk dr. Csergő Karoly al- , 
ispánhoz, aki az alábbiakat mondotta.

— Most is csak megismételhetem koráb­
ban vallott felfogásomat, azt, hogy nem en­
gedjük megbolygatni Csongrádvármegye ősi 
határait. Teljes határozottsággal kijelentettem 
ezt a megyei lisztujitás alkalmával elmondott 
székfoglaló beszédemben, régi álláspontom­
tól most sem térek el. Elhatározásomban 
nemcsak az vezet, hogg a törvénghatosagot 
jogaiban és birtokállományában megrövidíteni 
ne engedjem, hanem az is, bogy a varme­
gye közönségére a legnagyobb serelemmel 
járna, ha meglevő állami adóalapunk egyes 
vármegyei területek elszakitása következtéién 
lecsökkenne, mert az esetben a máj terhes 
háztartási és útadó-százalék arányosan emel­
kednének, már pedig a meglévő terheket meg

magasabbra emelni cs a lakosság helyzetet 
még nehezebbé tenni megengedhetetlen hiba

_ Nem akarok ezzel a kérdéssel ezúttal
bővebben foglalkozni, csupán még annyi 
mondhatok, hogy Szegedvármegye, — na 
ahoz csatolják az egész Kiskundorozsmai já­
rást Kistelekkel és Sövényházával együtt es 
odacsatolnák a torontáhnegyei volt törökkani­
zsai járás hét községét, akkor is összese^ 
csak 158 ezer kát. hold területtel bírna, 
ez a mai egyébként is kis Csongrádvarmegyc- 
nek még a fele sem, -igy az uj megye 

. valószínűleg egy életképtelen alakulat lenne. 
i Megemlítette meg az alispán, hogy híva
I latosan mindaddig nem foglalkoznak az ugy- 
! gyei, Iliig felsőbb helyről nem tájékoztatják 

a törvényhatósági bizottságot a kormány kó- 
I zelebbi terveiről. Az eseményeket élénk fi- 
! nyelemmel kisérik, hogy annakidején kellő 
! ercllyel és határozottsággal képviselhessek az 
I ősi vármegye érdekeit.

RövíHesenhozzákezdenek

I hékédi artézikat fúrásához
- - délig a kútfúrásra a városházánTíz ajánlatot adtak be tegnap

Néhány nappal ezelőtt jelentettük, hogy 
a városházán megtették a szükséges intéz­
kedéseket az irányban, hogy a hekcdiattozi- 
kut furatási munkálatait minél hamarabb meg­
kezdhessék.

A polgármester utasítást adott a varos 
gazdasági tanácsnokának arra, hogy hir­
dessen árlejtést a furatási munkaiatokra, egy­
ben pedig utasította a mérnöki hivatalt az 
irányban, hogy a szükséges számításokat ve- 
ciezze el Írja ki a vállalkozók szamara szük­
séges tudnivalókat. A mérnöki hivatal es a 
gazdasági hivatal az ügyet előkészítették, az 
elmúlt hetekben kurták az árlejtést, amelynek 
határideje tegnap délben 12 órakor járt le.

Délig összesen 10 ajánlatot adtak be az 
ártézikut furatási munkálatainak elvégzesere 
és a tervezett vízvezeték és kifolyók megépí­
tésére Az ajánlatot tévők névsora a követke-

1 ző- 1. Kosár Mihály kutfurómester Hódmező­
vásárhely, 2. Prónay József és Fia kutfuro- 
mesterek Hódmezővásárhely, 3. Kopoinyik 
János kutfurómester Hódmezővásárhely 4. 
Misán János kutfurómester Hódmezővásár­
hely, 5. Eternit müvek Budapest, — csak 
vízvezetékre - 6. Baráth Sándor kutfuro- 
mester Hódmezővásárhely, 7. Dobossy Lajos 
és ifj. Batka Imre Szentes, 8. Füsti M. Janos 
Szentes 9. Baráth Ferenc kutfurómester Hód­
mezővásárhely és Budai Bálint kutfurómestei 
Szentes.

Az ajánlatokat hivatalos bizottság fel­
bontotta, átvizsgálta és jegyzőkönyvet vett 
fe, az eaues ajánlatok tartalmáról. Hogy a munkálatokat a' lehető legrövidebb idő alatt 
megkezdhessék, a polgármester meg tegnap

1 utasította a mérnöki hivatalt, hogy a beér­
kezett ajánlatokat vizsgálja felül, műszaki 
szempontból számítsa át és ellenőrizze, váj­
jon megfelelnek-e a város által megszabott 
műszaki követelmények feltételeinek. A tíz 
ajánlat átvizsgálása ma délelőtt kezdődik meg, 
még a hét folyamán közli majd a mérnöki 
bivatai a polgármesterrel, hogy melyik aján­
lat a legjobban elfogadható, a jelentés alap­
ján a munka elvégzésére a polgármester ad 
majd megbízást. Ezeket az előkészítő mun­
kálatokat még ebben a hónapban e végzik, 
mert a város azt akarja, hogy a vállalkozó 
a munkáját legkésőbb a jövő hó. elejen meg­
kezdhesse. Ha vtáahol különösebb akadaly 
közbe nem jön, a furatási munkaiatokat né­
hány héten belül befejezhetik cs ugyanak­
kora elkészíthetik a vízvezetéket it. Az ar­
tézikul vizét ugyanis közel egy kilometer 
távolságra elvezetik azért, hogy egy árte- 
zikutból úgy a Hékédi-Ujtelepen lakók, mint 
a Sárgaparti rokkanttelep lakói is vízhez jut­
hassanak.

A piackérdés meg van oldva egyrész­
ről azáltal, hogy a gazdák a kocsikkal nem 
mennek ki a vásártérre, hanem beáHnak a 
Kántor-telepre, Bartha János ucca 5 (a volt 
Sarkadi-telep). Ennek két előnye van: az 
egyik az, hogy a központon őrzés nélkül 
hagyhatja kocsiját, a másik, ami igen fontos, 
ott helyben megvásárolhatja azt, anVrc s?~l' 
séqe van a háztartásban és gazdaságban, 
u. m.: fűszer-, italáru, festék, mész, burg°”y?> 
zsir, szalonna stb. Gondos, előzékeny kiszdl- 
gálás. Olcsó árak. Telefon: 179.

/
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halottját. A koporsókat szállító teherautókat bányászok kisen^

Árverésen akaria megvenni a varos 
a Tarv-léle házat

A polgármester javasolni fogja a képviselőtestületnek hogy adjon felhatalmazást az 
H a árverésen való részvétéire

Néhány hónappal ezelőtt hosszasabban 
foglalkozott a képviselőtestület Tary Ernőne 
Kossuth uccai házának megvásárlásával.
Amint a város megtudta, hogy tulajdonosa 
áruba akarja bocsájtani a házat, a polgár­
mester mindjárt tárgyalást is kezdett a ház 
vételárára vonatkozólag. A polgármester az 
előkészítő tárgyalások során a főügyésszé 
elkészíttette a szerződést is, az adasvete t 
azonban nem hagyta jóvá a képviselőtestület, 
amelynek többsége arra az állaspontra he­
lyezkedett, hogy a mai viszonyok kozott in­
gatlant vásárolni nem szükséges.

Az akkori tárgyalások során 35,000 pen­
gőért lehetett volna a Tary-féle házat meg-a 
szerezni. Amint a képviselőtestület a pol­
gármesteri javaslattal ellentétes álláspontot 
foglalt el, a házvételből nem lett semmi.

„WWW*»«
Meg ilakult

a Szentesi Mentőegyesület
Megválasztották a tisztikart — A szentesi 

modern mentőállomás néhány nap múlva 
megkezdi működését

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor kezdő­
dött meg a vármegyeházán az alispám elfo­
gadóban a Szentesi Mentőegyesület alakuló 
közgyűlése, amelyet mintegy 50 főnyi közön­
ség előtt dr. Csergő Károly alispán nyitott 
meg Az alispán rövid beszédben mondotta 
el a mentőállomás előkészítésének es meg­
alakulásának történetét, majd átadta az el­
nöki széket Littke Dezsőnek, a Vármegyek es 
Városok Országos Mentőqgyesülete főtitká­
rának aki hosszabb beszédet mondott a mo­
dern mentés magyarországi kifejleszteserol.
Elmendotta többek között, hogy néhány nap-

Most, hogy a Kossuth-uccai Tary-féle 
házra ki van tűzve az árverés, a polgármes­
ter a házvétel ügyét ismét a képviselőtestü­
let elé viszi. Részletesen kifejti majd azokat 
az okokat, amelyek szerinte szükségessé te­
szik, hogy ezt az ingatlant a város a maga 
részére szerezze meg, azután felhatalmazást 
kér a képviselőtestülettől az irányban, hogy 
a város megbízottja az árverésen megjelen­
hessen és azon részt vehessen. A polgár­
mesteri javaslat az hányba is kiterjed, hogy 
a város az árverésen maximálisan mennyit 
Ígérhet a házért, amelyet a legutóbb kialku­
dott vételárnál olcsóbban terveznek megvá­
sárolni. Az ügyet a képviselőtestület csütör­
töki közgyűlésén Cseuz Béla városi műszaki 
tanácsos ismerteti.

pai ezelőtt Bécsben nemzetközi konferenciát 
tartottak a mentés ügyéről, a konferencián 
megállapították, hogy a mentés magyar rend- 
szere, az ország minden nagyobb városában 
felállított modern mentőállomások Európában 
mintaszerűek.

A beszéd után spv került a Szentesi 
Mentőegyesület vezetőségének megválasztá­
sára. Elnökké dr. Csergő Károly alispánt vá­
lasztották meg, aki székfoglalójában elmon­
dotta, hogy a Szentesi Mentőegyesület ál­
dásos munkásságát a vármegye másik vá­
rosára és a vármegye nagyobb kiözségeire 
is ki akarja terjeszteni. A mentőautó — mon­
dotta — eggyel több szál lesz, amely a má­
sik megyei várost és a községeket a vár­
megye székhelyiéhez hozzáfűzi.

Ezután a további választásokat ejtették 
meg egyhangúlag, közfelkiáltással. Társelnök­
ké dr. Négy esi Imre polgármestert, alelnökké

dr. Ríméig Dezső egészségügyi főtanácsost, 
kórházi igazgató főorvost, ügyvezető igaz­
gatóvá dr. Csák Béla városi főorvost, igaz­
gató főorvossá dr. Bugyi István kórházi se­
bészfőorvost, ügyésszé dr. Mátokig Mikiu 
szentesi ügyvédet, pénztárnokka picsái Hí­
rét, ellenőrré Hegedűs István korházi 9 
nokot, számvizsgálókká Dickmann ae . >
dr. Mátéffy Benjámint és dr. Kreter Kálmánt, 
választmányi tagokká dr. Cicatncis 1 .
dr. Bugyi Antalt, dr. Palasovszky Sándort,
dr. Miskolczy Jenőt, Böszörményi Jenő t, dr. 
Szeder Ferenc Jánost, dr. Vecseii at . 
Zsoldos Lászlót, Pataki Imrét Szabó Mihály 
ipartestületi elnököt, Halász Józsefet es La­
kos Sándort, igazgatósai tagokká. Dől y 
Andor várni, főjegyzőt, dr. Lakos István 
,-osi főjegyzőt, dr. Mátefty Pál vaun. tiszti 
orvost, dr. Jäger Antal gimnázium, igazga­
tót, Cseuz Béla és Hetteshe.mer P^ nu
szaki tanácsosokat, a Vármegyek es Va osok 
Országos Egyesülete közgyűlésébe kiküldőt 
lekként pedig dr. Szeder Ferenc Jánost es 
dr. Palasovszky Sándort választottak meg.

A megválasztottak részéről dl. N£9yesl 
Imre polgármester mondott hosszabb besze­
dd a mentés munkájának jeientosegerol majd 

! az alispán közölte, hogy a megalakulás utá 
elvégzik a mentőállomás felállításának tech 
kai ^munkáit és azon fáradoznak hogy 
mentőautóval Való első segeiynyújtást, men 
lést néhány nap múlva megkezdhesse a men­
tőállomás. , . . .. „„„

Az alakuló közgyűlés tagjai ezután meg­
nézték a modern mentőautót majdl «jelben 
1 órakor az országos egyesület kiküldöttje cs 
a megválasztott tisztikar tiszteletere szukebb- 
körii ebéd volt a Petőfiben.

oktatunk bárkit 
varrásra és hímzésreingyen 

Csepel 
varrógépeken

vételkötelezettiég nélkül 
elsőrangú oktatók veze­
tése mellett. Kérjük az 
érdeklődőket szívesked­
jenek jelentkezni

GUNST SÁNDOR
kerékpár és varrógép üzletében.

Vásárlásoknál a régi gé­
pet beszámítjuk, kényel­
mes részletfizetési ked­
vezményt nyújtunk.

Központi Vászonára és Kelengye Vállalat
szentesi It ő h j a_________ ____

Nagy szönyegvásárt rendez
Olcsó árak mellett,

de érdemes a megtekintésre az őszi női és férfi szövet- 
újdonságai, valamint divatbársonyok, flanelok, selymek és a 
közismert elsőrendű kelengye vásznak, paplanok télikabátok.

Elsőrendű minőségi Verseng draiI (Dr. Rels hdz.)

Ondolálást,
gyermek és női 

hajvágást s az összes modern 
frizurákat, egyben „H E N N É“ 
hajfestést legszakszerübben vég­
zem. Elrontott hajfestést is fele­
lősség mellett eredeti színére vagy 
esetleg más színre átfestjük. 
TRAj JANOS úri és hölgyfodrász. 
Kossuth uccu 2. (Haiiss-ház.)

ftfirhftllót bársonysimává csak „Szent An- 
HI LUUrCI na Arcfinomitó“ szappan teszi,
---------------kizárólag a KÍSÉRI PA- 111 f

T1KÁBAN kapható áralU I.

- agRÁRI AM gabonaexport cég helyi bizományosai 
az a haiön sxá„ltás lehetőségéig -

Berczeií i. búzáért j0bh napiárakat fizetnek vás?,h:® -«.ss
Csövestengeri, korpa elad*» Berger-há*.

Heremagvétel - Vetömag-buia eladás

J.
Rákóczi F. ucca 16 
Stammer - magtár.
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«V '’♦őrtökön terjesztik 
,j viseli r elé

•épvisii 
I ' rent 

'ct.eif
tét csütörtökön 
jy ülésre egybe- 

zgyüléis tárgyso- 
->a,1 is szerepel, amely 

i nat adni, elsősor- 
:bizottság tárgyalá- 

elynek során fel- 
piacügy.

f legfontosabb pont- 
nódositás, amelyet 
Cseuz Béla városi 
majd elő. 

'illamosmüvel kap­
uiét es észrevétele- 
a városhoz, ezek­
többek között szó 

ályrendeletében le- 
tf jutalékokról, ille- 
melyeket mindeddig 
zgatósági tagok. Az 
I olyan üggyel kap- 
rillamosmüre vonat­
let elé terjesztettek, 
le.
tképen a csütörtöki 

! lés ismét foglakozik 
- „ helyről értesülünk, 

>t-módositás formá­

iét — mondották — 
rendelet egyes pont- 
i. A javaslat készen 
int ja az igazgatósági 
Dtt jutalékok, illetve 
pitása. A javaslat 
ezentúl egy fix ösz- 

a,ná meg a járandó-
.1'

eg van az igazgató- 
íjból való megállapi- 
bb vtin ma az igaz­
helyek számát sz:a<- 
íéhány technikai vál- 
'"esztendő módositás- 

hogy a Villamosmü 
ni, mert Szentes ma 
su város, hanem — 
változásnak a Villa- 
ízésre kell jutni.
«1

mi

<re
cipőt osztottak szét
k
tendőkben, úgy az 
zegénysorsu iskolás 
Ss a jótékonysági 
ték az előmunkála- 
:n részesülhessenek 
lruházási akcióban, 
i mulatságok jöve- 

_• akcióra fordítják, 
.sületek az idén is 
W:n élvezett városi 

belátásuk szerint 
ondot okoz azon- 
is gyermekek cipő-

intetés- és birság- 
5 értékű cipőt csi- 
1 város a belterületi 
>kek között. Kere- 
ltal több cipész és 
egyesület szociális 
egkönyitette, hogy 
gyárnoltjaik között

képest lényegesen 
ros a szegénysorsu 
Ikségletére. Mind- 
elkezésre az isko- 
nzekből, igy leg-' 
aphat cipőt a vá-

iskolaigazgatókat, 
igélyre szorulókat 
Li tervet. Az ősz- ■ 
az eredményt rö- I 
mdoskodnak a to- I

NAPIHIREK
Kedd, október 28. Róni. kath.: Simon és 

Juda. — Protestáns: Simon, Juda. — Nap j 
kél: 6.37 órakor, nyugszik: 4.50 órakor. — 1 
Hold kél: 1.47 órakor, nyugszik: 9.36 órakor.

Időjelzés: Változékony, szeles, igen hü- 1 
vös idő, az eső fokozatos szünésével, eset- ' 
leg éjjeli fagy. ,

— Búzáért 14.80 pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon.

— A vitézek uj járási hadnagya. Az
Országos Vitézi Rend törzskapitányi értekez­
lete dr. Szőke Sándor főszolgabírót a mind­
szenti járás vitézi hadnagyává nevezte ki.

— Jelentést tett a város a kereskedelmi 
miniszternek a hódmezővásárhelyi Ipartestük! 
és az Armentesitő között felmerült ügyről.
A hódmezővásárhelyi Ipartestület — mint is­
meretes — panaszt tett a kereskedelmi mi­
niszternél amiatt, hogy az Armentesitő Társu­
lat igen sok és nagyjelentőségű munkát nem 
szakiparosokkal, mesterekkel végeztet el, ha­
nem házilag. A kereskedelmi miniszter az ügy 
megvizsgálásával megbízta dr. Négyesi Imre 
polgármestert, aki a napokban kapott rész­
letes jelentést az ügyről a Társulattól. Az Ar­
mentesitő Társulat válaszában azt feleli, hogy 
ő nem kötelezhető arra, hogy egyes munká­
latokat ne házilag végeztessen el. A pol­
gármester a Társulat válaszát tegnap küldte 
meg a kereskedelmi miniszternek, aki végső 
fokon dönteni fog a vitás ügyben.

— Padokat kérnek a járlatiró hivatal elé.
Kőteleki Nagy Imre képviselőtestületi tag in­
dítványt nyújtott be a képviselőtestülethez, 
hogy rakasson padokat a járlatiró hivatal elé. 
indítványt a csütörtöki közgyűlésen tárgyal­
ják. i

— Budapestiek uj látványpissága a Fe- 
rencrendiek templomával szemben, Kossuth 
Lajos ucca 4 szám alatt, a Mauthner Ödön 
Rt. gazdasági és kertészeti kiállítása. — Ne 
mulassza el senki ennek megtekintését. Most 
van a legalkalmasabb ideje az eredeti Hol- I 
landi virághagymák: jácintok, tulipánok, stb. | 
ültetésének, melyek Mauthnernél nagy vá­
lasztékban kaphatók, őszi árjegyzékét az ér­
deklődőknek ingyen és bérmentve küldi.

— Újabb benzinkút. A Shell Kőolajfi- 
nomitó Rt. benzinkút felállítása iránti kérel­
mét elutasította a polgármester. A polgár- 
mesteri határozat ellen felebbezést nyújtott 
be a vállalat.

— Használt kályhák samott-bélelését és 
rostélyszerkezetének javítását vállalja Búzás 
és Lupták. Üzlet: Báró Harucker ucca (Ref. 
bérház). Műhely: Báró Harucker ucca 32. 
Telefon: 181.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítem az igen t. vendégeimet, hogy
vendéglőmet

október hó 1-től kezdve az Ud Kaszinóból a 
Kispiactéri Ugrai-fé'e házba (Ugrai borozó) he­
lyeztem át, hol kitűnő koszt és mindenféle ita­
lok olcsón kaphatók. Ugyanott nagy halasi bor­
lerakat is áll rendelkezésére a n. é. közönségnek, 
hol a legfinomabb borokat kis- és nagymennyi­
ségben bárki beszerezheti. — Kérem a n, é. kö­
zönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel

Soós József vendéglős

— A pénzügyi és háztartási szakosztály 1
október hó 29-én, szerdán délelőtt 10 óra- j 
kor ülést tart, amelyen több, a városi köz- , 
gyűlés tárgysorozatán szereplő ügyet vitat­
nak meg.

— Nem kapnak koldulási engedélyt. Az
alispán közölte a polgármesteri hivatallal, 
hogy Malkócs Rózának és Lakos Arankának 
nem adja ki a város utján kért könyöradov 
mánygyüjtési engedélyt.

— Tíz pár cipő a szegény gyermekek­
nek. A Szentesi Köz- és Magánalkalmazot­
tak Temetkezési Egyesülete választmányi 
ülést tartott Konert Hugó elnöklete alatt. A 
választmány elhatározta, hogy tiz pár cipőt 
oszt ki az egyesület szegénysorsu tagjainak 
gyermekei között.

— Dr. Ibolya Antal ügyvéd irodáját 
Horváth Gyula ucca 22 szám alá helyezte, 
volt cukorgyári iroda.

Lon Chaney, a Notre damei toronyőr, az
operaház fantomja ezerarcú alakítójának tra­
gikus halála bejárta a világsajtó utján a 
földkerekséget. Esztendőkig készült egy-egy 
szerepére s mint ismeretes, úgy tudta arcát 
maszkírozni, hogy színésztársat sem ismerték 
meg Hollywoodban. Ma a Tudományos Moz- 
gószinház a magyar pozik százaival együtt 
emléknapot tart a nagy művész emlékezetére 
s egyik nagysikerű darabját a »Tigrist« mu­
tatja be, melyben a titokzatos Kelet sejtel­
mes misztikuma ad fényes keretet Lon Chaney 
ragyogó művészetének. A kísérő műsorban 
Karl Svobodla hires vigjátékának filmválto­
zata 8 felvonásban.

— Súlyos baleset munkaközben. Súlyos 
balesel történt tegnap délután munkaközben 
egy idős napszámossal. Mikecz Antal 65 
éves napszámos, aki a Kéreg ucca 34 szám 
alatti lakos olyan szerencsétlenül esett a 
szecskavágóba, hogy a szecskavágó egy ki­
álló hegyes része megszurta a nyakát és az 
arcát, Mivel a seb nagyon mély és úgy lát­
szott, hogy az idős ember súlyosan megsé­
rült, kórházba szállították, ahol gyógykeze­
lés alá vették.

— Újból a kereskedelmi miniszter elé 
kerül a szentesi kőmivesiparos ügye. Kürtösi 
Illés kőmivesiparos panasszal élt a kereske­
delmi miniszterhez azért, mert bár- kitanulta a 
kőmives mesterséget, a városi tanács és a 
polgármesteri hivatal a városi hivatalos kiad­
ványokban állandóan kontárnak nevezi őt. A 
miniszter a panaszt leküldte a városházára 
azzal az utasítással, hogy Kürtösi ügyében 
küldjenek hozzá részletes jelentést. A város 
tegnap válaszolt a kereskedelmi miniszternek 
azzal, hogy Kürtösi Illés kőmivesiparos, nem 
kőmivesmester, a városi tanács és a polgár- 
mesteri hivatal azért jelölte meg öt úgy, mint 
kontárt, mert a mestervizsgát még nem tette 
le. A jelentés felterjesztésével Kürtösi ügye 
ismét a kereskedelmi miniszter elé kerül.

Sírkövek és keresztek
a legjobb anyagból 25 
pengőtől kezdve, sir- 
szegélyek 80 pengőtől, 
kezdve nagy választék­
ban csak

Pílffyníl, Simonul E. inra 7.

Magyar Általános Takarékpénztár R.-T.
sientcsl fiókja

Foglalkozik:
A banküilet minden ágával.
FOLYÓSÍT kedve*# feltételek mellett 
vélt#k#l«s#nöket kés és földbirtokra

— Felavatták a csongrádi kubikosok
székházát. Vasárnap felavattád a Földmun­
kások Vállalkozó Szövetkezet csongrádi fi­
ókjának székházát, ugyanekkor adták át ren­
deltetésének a Csongrádi Gazdasági Egye­
sület székházát.

A szentesi Református Kör október 30- 
ikán délután 5 órakor műsoros teaestélyt 
rendez.

— Megvizsgálják a tavaszi gátemelés 
eredményeit. Az Armentesitő Társulat néhány 
nappai ezelőtt megtartott közgyűlésének ha­
tározatához képest bizottság vizsgálja meg 
a tninLsztertanács által folyósított negyedmil- 
ló pengős kölcsönből létesített földmunkákat. 
A tizenkét tagból álló bizottság — amelynek 
tagja dr. Négyesi Imre polgármester is — 
tegnap indult útnak. Először Gyomára mentek 
el, ahol a Körös gátját szemlélték meg. A 
munkálatokat rendben találták.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ.

3—4 hétig használt,
majdnem uj „SINGER“ 
szekrényes és sülyesztős var­
rógép és egy Harm ónium 

félárban eladó Széchenyi ucca 57.

Sorhadi H. Untai ucca M5
egy négyszobás és egy háromszobás 
lakás november hó 1-éré kiadó Esetleg 
a kétlakás egybe is vehető, mely eset­
ben fürdőszoba is van. Értekezni lehet 

Unternüller Ernő könyvkereskedőnél.

literje 60 és 80 fillérért kapható 
Bocskay ucca 32. szám alatt.

Minden nőnek kötelessége 
minél szebbnek lenni!

«M Toillet epémet
Az arcot megfehériti, bár­
sony simává teszi s üdén 
tartja. Kapható:

TOFFLER drogériában
hol minden bel- és külföldi kölnivizet, parfü­
möt kéz é) arcápolót legolcsóbban beszerezhet.

Kályhák! Tűzhelyek!
Mielőtt szükségletét beszerezné, el ne 

mulassza vételkényszer nélkül megtekin­
teni a raktárunkon levő
Koch Jenő Magyarország első kályha­
gyárának „ír rendszerű“ folytonégő
koksz-, fa- és magyar barnaszentüzelésre 
kiválóan alkalmas kályháit.

Saját készitményü, elismerten legjobb 
takaréktűzhelyek minden méretben és 
kivitelben, amelyek kiváló szerkezetűk­
nél fogva csekély fütöa yag fogyasztás­
sal, kifogástalan sütést és főzést bizto- 
sitanak»uk „ATTILA“ hőfokozó füstcső 

inkát, amelyek bármely kályhára 
könnyén felszerelheiök.

Az „ATTILA" szerkezete a hőt nagyban fo­
kozza és a fűtőanyag megtakarítását elősegíti, 
külső formája pedig igen tetszetős.
Használt kályhák uj samotbélésezését
és rostélyszerkezetének kijavítását vállaljuk. Be­
jelentéseket — lehetőleg a hideg idő beállta 
előtt — torlódás elkerülése végett üzletünkben 
leadni kérjük. Telefon 181, Autogénhegesztés.
Búzás és Lupták iSÄ,

Üzlet: Báró Harucker ucca. református bérház 
Műhely: Harucker ucca 32, Ipartestulet mellett.

Egy jóforgalmu borbélyüzlet haszonbérbe ki­
adó november 1-től Nagymágocson, Égető 
Mihálynál. 8168-28

JKE



6. oldal.
ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1930. október 28.

tescszíésre kelteit
a vármegyei gazdasági felügyelőt

Hetekkel ezelőtt a földmivelésügyi mi­
niszter felfüggesztette állásától Papp Ákost, 
Csongrádvármegye gazdasági felügyelőjét cs 
elrendelte ellene a fegyelmi vizsgálatot. Ál­
talános feltűnést keltett a földmivelésügyi mi­
niszter intézkedése, mert mindenütt kiváló 
szakembernek ismerték Papp Ákost, aki agi­
litásával és rátermettségével ügybuzgón szol­
gálta a gondozására bízott fontos közgaz­
dasági érdekeket.

Szentesen ő szervezte meg a multévi téli 
gazdasági tanfolyamot. Buzgólkodott az el­
hanyagolt megyei közlegelők feljavítása ér­
dekében. Felkarolta a földhözjuttatottak ap­
róbb ügyes-bajos dolgait. Sokat tett az ok­
szerű baromfitenyésztés előmozdítására, a 
tény észállat-állomány gyarapítására. Gyakor­
lati oldaláról fogta meg az ügyeket, hogy 
tőle telhetőleg minél jobban előmozdítsa a 
megyebeli gazdaközönség gazdasági meg­
erősödését.

Mielőtt Szentesre helyezték, Csanádme- 
gyében működött Papp Ákos. Ő bonyolította 
le a földmivelésügyi miniszter csanádmegyei 
tenyészállatbeszerzési akcióját, aminek során 
nagyobb összegű tenyészállatbeszerzési köl­
csönt kapott egy Elek községbeli földbirto­
kos. Amikor a kölcsönt az illető felvette, ál­
lítólag elég jó anyagi viszonyok között élt, 
a mindinkább súlyosbodó gazdasági viszo­
nyok annyira megrendítették azonban a hely­
zetét, hogy képtelen volt visszafizetni a mi­
nisztérium által részére engedélyezett ösz- 
szeget.

Mivei a kölcsön visszafizetését Elek 
község elöljárósága bizositotta és a kért ösz- 
szeg engedélyezését Papp Ákos gazdasági 
felügyelő a maga részéről is javaslatba hozta, 
a földmivelésügyi miniszter felelősségre von­
ta a községet, kiterjesztette a vizsgálatot a 
gazdasági felügyelőre is, aki egyébként sze­
mélyesen kérte, hogy tisztázzák a szerepét 
ebben az ügyben.

A gazdasági felügyelő ellen folyamatba 
tett fegyelmi vizsgálat eredményeképen Papp 
Ákost állásvesztésre Ítélte a földmivelésügyi 
miniszter. Erről már értesítették is az illetékes 
hatóságokat. Papp Ákos helyének betöltéséről 
azonban még nem intézkedtek.

Péiiíkuiúaőtiöiitit

budapesti banktól a Nemzeti Bank ka­
matleszállítása folytán 9 és fél, 10 és 
fél százalék mellett közvetít, illetve ma­
gasabb kamatozású kölcsönöket ki­
cseréltet toffler lazár

pénzkölcsőnközvetitő 
I. Báró Harucker ucca 8. az. a.

Zöldbuza hitelt is közvetitek.

névnapokra és 
összejövetelekre
legfinomabb fehér és vörös asztali 

BOR literenként 64
fillér

Más egyéb fűszeráruk is leg­
olcsóbban beszerezhetők

fűszer- és
___________ _____ csemege-
kereskedőnél. — Nyíri-köz. — Telefon 85.
Sátrán Bálint

TRHRRÉRTŰZHELYEKET
tűzhely felszereléseket, kályhá­
kat, lemezárukat és mindennemű

épület és géplakatos
munkák készítését, vízvezeték 
és fürdőszoba berendezések 
szerelését legolcsóbban vállalja

MÓLÉI UNTUL Sáfrány M. utca 20.
Autogén heggesztés felelősség mellett.

ötszázas oldalkocsis motorkerékpár villany-
világitással 750 pengőért eladó. Kedvrező 
fizetési feltétel. Orosz István fodrásznál, 
Villogó. 8167-4

21 P 6$ 88 T
Vasárnapi sporteredmények

Rendkívül nagy érdeklődés előzte meg 
országszerte a magyar és a cseh válogatott 
futballcsapat vasárnapi mérkőzését, amelyet 
Budapesten tartottak meg vasárnap délután. 
A mérkőzés szakadó esőben, sártengerré 
vált pályán folyt le, szűkölködött a lehetetle­
nül rossz időjárás miatt a szép akcióban, 
egyik csapat sem tudta teljes formáját felmu­
tatni. Az első percben — amikor még nem 
volt nagyon csúszós a talaj — a vezető gólt 
a magyar csapat érte el, több gólt rúgni a 
rossz pálya miatt nem tudott. A csehek 
kiegyenlítő gólja véletlenül volt. A magyar 
csapat ezután összeroppant, bár egy tizen­
egyest elértek, de Barátky a laptát a cseh 
kapus kezébe rúgta. Végeredmény: 1:1. el­
döntetlen.

A profiliga harmadik helyéért elkese­
redett küzdelem volt a Sabária és a Pécs- 
Baranya között. A mérkőzést rekordközönség 
előtt a Sabária nyerte meg 3:1 (1:0) arány­
ban.

Budapest válogatott amatőr csapata a 
szlovenszkói magyar válogatottal került ösz- 
sze és a magyar—cseh eldöntetlen keserű­
ségét megédesítette: 3:1, (1:0) arányban ver­
te meg a testvércsapatot.

Az Amatőr-Európa kupa-mérkőzések so­
rán Lengyelország 2:1-re kikapott Prágá­
ban Csehszlovák csapatától, a kupát mégis 
megnyerte. A viadal helyezési sorrendje: 1. 
Lengyelország, 2. Magyarország, 3. Auszt­
ria, 4. Csehszlovákia.

Egyéb futballeredmények. Pozsony— 
Krakó városközi mérkőzés: 2:2, Bécsben 
a rossz időjárás miatt valamennyi mérkőzés 
elmaradt. Az Admira és Rapid találkozásá­
nak uj időpontja november 23.

műbotorok 1

^ ' tisztítását
felelősség mellett 
legolcsóbban készíti

Kanász N. Mihály
Bocskai ucca 16. épület és bútor asztalos

Értesítem
a tisztelt közönséget, hogy üzletembe jó és

friss dl te érkeztek,
melyeket a legalacsonyabb napi áron 
árusítom. Szives pártlogást kérve ma­

radok tisztelettel:

Rébeig Vtgh flndrds
bőr- és cipészkellékek kereskedése 

SZENTES, Petőfi ucca 13. szám.

Iskolaszereket
a Hangyában

nk, mert olt a leg- 
olcsúbbak I

MszSgazdaségi gépekben gtári 
■ ■ ' Telefon 35.

Anid, 
Traktor, 

Motorkerékpár
és mindennemű más gépek javítását vé­

geztesse a

MQTORSZRNRTOHIU MBRN
Bálint ucca 1.

Rabindranalli Tagore a világhírű Hindu kolto 
halálán van.

—Q&t kétségbe
Nem romlik el télire ellett savanyúsága, ha

ESERCET
GYARMATI fűszeresnél vásárol a

Mozi mellett.

Zongorát
hangolok,javítok Rakó vszky 
ezüst éremmel kitüntetett zongora 
és hangszerkészítő. I. kér. Szemere 
Bertalan ucca 13 szám. 6582

FIGYELEM
Ha jó köszörülést akar, 
forduljon bizalommal

műkőszörüshőz (Kossuth ucca 26 ét 
Klauzál ucca sarok), hol borotvát, ol­
lót, késeket, orvosi műszereket és bár­
milyen vágószerszámokat olcsón és jót­
állással köszörülnek. Raktáron tartom: 
a legfinomabb solingem, angol és ame­
rikai gyártmányú borotvákat, ollókat, 
késeket, hajvágógépeket, zsebkéseket.

flillan} és ródiíszerelÉstliet
legolcsóbban

Filéz Ödön
villanyszerelő készít 

Kisér ucca 14 és Kossuth ucca 26.

FEDERE« kárpitos
műhelyét

Kossuth u. 7 sz. alá
helyezte át. (Evangélikus templom mögött.)

Mész, cement, köpor
bármily mennyiségben

azonnal házhoz szállítva
legjutányosabban beszerezhető

Molnárfestéhüzletben
6580 Kossuth ucca 3.

A központon (Andrássy ucca 16) 3 szobás, 
verandás lakás mellékhelyiségekkel együtt 
azonnal kiadó. Értekezni ugyanott. 8165-30

Rádi
Kedd, október 28,

$1Üsor
9.15: A m. kir; Budapest, 

gyalogcziecl zenek lostászenekar I 
nagy: Fricsay R.chí, Antal. 1. S 
induló. 2. Léhar: l. fívn„kering 
világ«, kenngo. 3. r itán 4 \Va 
rany, nyitány. 4. öLJ,. ya dj ma 
Pasquele« c. operai o.... ...."• ,0|3®i:í7. Borsay: Jelei fény, szerenád; b)v 8_ BJt. JCai
spanyol tánc. 6. Ki 
leg. 7. Fricsay: Erőt*
det- ^ SŐ- J folytatása.

= ' au izjelzőszolgálat. ?i m M 9f németi
.... . . ' cmzc% az Egyetemi 
allasjelentes magija

P^*‘. ^a: orosz balalajk 
plombol, időjárásié^ A j él t(^,

12.05 A Mf;
versenye 1. Ross, |:,rkina nópd£ 
Mozart: Les péti ■ ^at. Kedven, 
Viragsusogas. 4. w Szines. j 
of Mmnetouka. 5. r8. Zinszky: ,
tanunk, tango. 6. E g Huszariki 
tangó.

12.25' Hírek,
12A5: A han| fo, tatasa. 
1.00. Pontos I i^járás és

állasjelentes.
^'rek.’ V.erárak.

3.00: Piac, arad,yamhirck.
3.30: Posa La^

nek' _ dr.: «Hypokral
4.45: Pontos y a

állásjelentés, hirek. '
5.00: Kornjáth]jís, időjárás ésElmúlás (vers).
5.30: Gramofotlovel]ája. t 5

• : F«?.c:a j a halál. Felöl7.00: Radio an
7.45: »Hm Hjlda bécsi 

hangverseny ,
^.nnau 9 V. gestern. 2. F
8.50: Hangver^l j das Hen 

San zongoraművész aus der Lu 
kir. Operaház müv, p> mann: | 
9ár.Tibor. 1. G,o<natzk Die 
(Svéd). 2. Sclmb0/alzev aus der 
(B'ro) Szabadodig. Dann 
vemet Svéd). 4. ,]d 8 Joh. St 
Barcarolle. 5. Tan^ _ aus der 
lem (Svéd). 6. a) Sl€di 
nányi: Naila, kerinu^sa 
cia: Lelita-szerená<íLam

Pontos KözremüködiF 
hírek. Majd Bandáig a m kir. c 
nak hangversenye ;0p€1.ahaz női

T ,kir. Operahá:
Egy csinosan butftamagy: Berg 
ucca 8 szám alatl.hoiiandi, nyitái 
jó házikoszt kapípoiygö holland 
lakást és kosztol aiona és az Op< 

tért—Dohnányi 
Leghorn-kakasok, }'• Részletek a 
kapható Jókai uccíhanU> Vilma, 

5. Hubay: 1Elsőrendű savanyitc
ható Törs Kálmán I idöjárásjc 
Lajosnenál.
Alig használt kálylig- cigányzenék:

—- -«Jszaár * -lésre kiválóan átszállóból. 
hály ucca 34 számLász[ó jazzba 
Üj elönyomdával f? 
vállalok, házakhoz f———77-77 
10. Dobrai Bözsike.; szoba kiadó
Valódi tiszta faj ólkakasok eladók. Érfw kvarté i 
szentmártom jjL J 11 • Szegfű uc
EqiTerős fiút tani le -----
reme mészáros és h|e jóállapotba

Eladó egy női téli 
Kisér ucca 11 szám>

jlre keresek.
65!

Divatcipőket, javitár 
színben géppel, leg11 
széknek is. NégyesL

mű varrást
legyek, Műn

Kisebb számú !
kokszos kálghél * 8
kiadóhivatalban. aa
Két igásió^'ly^ffSéti-Ujte
rek fatelepén.
Elveszett a dónáti 
tanyájáig egy kivé 
találó vagy a renfl 
tálunkban jutalom j

8
iés körtefák 

Ugyanott 
8

Myamatotl 11 »Silóid! Ujűűgt h»n§vn*Qmda M lapfetid* Villáit! ^emitajaDM ateeateaeu.

van kiadó 
Kére Br. H:

8


